1) 51 5/2

Dokonaj przekroju stozka plaszczyzng dowolng, Wyznacz linie przenikania dwdch walcow o osiach
przecinajacych sig. (D=2d)
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2) 51 512

Dokonaj przekroju walca plaszczyzng dowolna. Wyznacz linie przenikania dwdch walco6w o osiach
przecinajacych sig. (D=2d)
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3) sn 5/2

Dokonaj przekroju wicloscianu plaszczyzna dowolna. Wyznacz linic przenikania dwdch walcdw o osiach
przecinajacych sig. (D=2d)
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4) 51 5/2
Dokonaj przekroju wieloscianu plaszczyzna dowolna. Wyznacz linie przenikania dwdch walcdw o osiach
przecinajacych sig. (D=2d)
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5) sn 5/2

Dokonaj przekroju stozka plaszczyzng dowolna. Wyznacz linie przenikania dwdch walcdw o osiach
przecinajacych sie. (D=2d)
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6) 51 512

Dokonaj przekroju walca ptaszczyzna dowolng. Wyznacz linie przenikania dwéch walcéw o osiach
przecinajacych sig. (D=2d)
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7 sn 5/2

Dokonaj przekroju wicloscianu plaszczyzng dowolna. Wyznacz linie przenikania dwdch walcéw o osiach
przecinajacych sie. (D=2d)
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Dokonaj przekroju wielo$cianu plaszczyzng dowolng. Wyznacz linie przenikania dwéch walcéw o osiach
przecinajacych sie. (D=2d)
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9) 51 5/2

Dokonaj przekroju stozka plaszczyzna dowolna. Wyznacz linie przenikania dwdch walcow o osiach
W przecinajgcych sie. (D=2d)
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10) 5sn 5/2

Dokonaj przekroju walca plaszczyzna dowolna. Wyznacz linie przenikania dwoch walcdw o osiach

przecinajgcych sie. (D=2d)
Vo,

X12 X12




11) 51 5/2

Dokonaj przekroju wielodcianu plaszezyzna dowolna. Wyznacz linic przenikania dwéch walcéw o osiach

przecinajacych sig. (D=2d)
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12) 511 52
Dokonaj przekroju wiclodcianu plaszczyzna dowolna. Wyznacz linic przenikania dwoch walcéw o osiach
Va przecinajacych sie. (D=2d)
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13) 51 512

Dokonaj przekroju stozka plaszezyzna dowolns. Wyznacz linie przenikania dwdch walcéw o osiach
przecinajacych sig. (D=2d)

T
7

4/
/.
-
N

12

\\ |
)
_

([
N

0

14) 511 512

Dokonaj przekroju walca ptaszczyzna dowolna. Wyznacz linie przenikania dwoch walcow o osiach
przecinajacych sig. (D=2d)
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15) 511 5/2

Dokonaj przekroju wicloécianu plaszczyzna dowolng. Wyznacz lini¢ przenikania dwoch walcéw o osiach

przecinajacych sie. (D=2d)
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16) 5/1 52
Dokonaj przekroju wicloécianu plaszczyzna dowolna. Wyznacz linic przenikania dwoch walcéw o osiach
Va przecinajacych sig. (D=2d)
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ZADANIE

¢wiczenia nr 5/1:
Temat: PRZEKROJ STOZKA/WALCA/WIELOSCIANU PL. DOWOLNA
Format: A-4 , blok techniczny,
Technika: otéwek grub. 0,7 i 0,5; ekierki, linijki, cyrkiel.
Forma: ramka, tabliczka podstawowa wg wzoru.
Zadania —wzory do rozdania 1-16 szt. Numeracja wg listy obecnosci.

Zadanie 5/1
W zadaniach nalezy dokona¢ przekroju bryty obrotowej/ wieloscianu ptaszczyzna w potozeniu dowolnym.

Wskazdowki:

Na poczatku, dla znalezienia przekroju ptaszczyzng dowolng (o), nalezy postuzy¢ si¢ transformacja uktadu odniesienia. Aby
sprowadzi¢ ptaszczyzne¢ dowolng (Vq; he) do potozenia rzutujacego nalezy o$ transformacji nowej rzutni s wybraé prostopadle do
$ladu poziomego ptaszczyzny (hy) na rzutni my — prowadzimy dowolng prostg Xi 4, prostopadia do $ladu h,.

Musimy wyznaczy¢ ptaszczyzne (o) W transformacji, czyli prosta o'V na rzutni ms. W tym celu przyjmujemy dwa punkty Q i N
nalezace do pt. a i lezace odpowiednio na jej $ladach (Q” € v ;N’ € hy). Na §ladzie v, wybieramy dowolny punkt Q”, kt6ry rzutujemy
na o$ Xa,2; nastepnie z punktu Q’ (rzut na pt. pozioma m1) prowadzimy proste prostopadte do 0si X; 4. Rzut dodatkowy punktu Q na
pt. ma, czyli Q" znajdzie sie na prostej odnoszacej prostopadiej do X1,4 na wysokosci réwnej odleglosci tego punktu (Q”) od osi X2
na ptaszczyznie . Rzutem punktu N’ na rzutnie ms jest punkt N'V lezacy na osi X1.4 W miejscu jej przeciecia ze $ladem poziomym
ptaszczyzny (hg); prosta odnoszaca prostopadta z punktu Q’ do osi Xi4 pokrywa sie¢ ze sladem h,, a wysoko$¢ punktu N = 0
(N’ € hy). Rzuty punktow Q' i N' nalezacych do pt. a, wyznaczaja rzut dodatkowy pt. tj. o'V na pt. transformacji .

W ten samy sposob co i dla punktu Q” (rzut w transformacji na pt. ms) znajdujemy wierzchotki i podstawe bryly/wieloscianu
przeniesione z pt. mz na pl. ma. Aby wyznaczyé przekrdj plaszczyzng o, musimy najpierw wyznaczyé punkty, w ktdrych prosta o'V
przecina krawedzie bryly/wielo§cianu przeniesione z pt. mz na plaszczyzne transformacji ns. Nastepnie te punkty rzutujemy na
odpowiednie krawedzie podstawy bryty/wieloscianu na rzutnie 1 za pomoca prostych odnoszacych do osi Xi 4, a dalej na n; (za
pomocg prostych odnoszacych do osi X12). Aby znalez¢é potozenie punktow lezacych na osi brylty/wielo$cianu (Kiedy nie mozna
bezposrednio odrzutowac ze wzglgdu na ich potozenie w uktadzie odniesienia — rzuty sa W jednej prostej i pokrywaja si¢), nalezy
kilkukrotnie skorzysta¢ z metody ,,plasterkowej”. Zaznaczone punkty na pt. m; i @ nastepnie taczymy otrzymujac wielobok
przekroju.

¢wiczenia nr 5/2:
Temat: PRZENIKANIE WALCOW
Format: A-4 , blok techniczny,
Technika: otéwek grub. 0,7 1 0,5; ekierki, linijki, cyrkiel.
Forma: ramka, tabliczka podstawowa wg wzoru.
Zadania — wzory do rozdania 1-16 szt. Numeracja wg listy obecnosci.

Zadanie 5/2
W zadaniach nalezy wyznaczy¢ linie przenikania dwoch walcow o osiach przecinajacych sie (0.8*D=d).

Wskazowki:

Zadanie to faczy w sobie poznane wcze$niej metody przekroju i wykroju bryt obrotowych; wykonujac przenikanie, nalezy pamietac,
ze szukane krawedzie nie sg liniami prostymi. Znajdywanie krawedzi przenikania si¢ bryt obrotowych, polega na przecinaniu ich
dowolnymi plaszczyznami pionowymi lub poziomymi. Punkty w ktérych przecinaja si¢ ze sobg przekroje obu tych bryt (przekroje
leza na tej samej pt. tnacej), wyznacza krawedzie ich wzajemnego przenikania.

Oprocz widoku z przodu i z gory (rzut pionowy i poziomy) budujemy jeszcze trzeci rzut na pt. 3 (wystarczy okrag). Na pierwszym
etapie oznaczamy dowolne punkty (krawedzie tworzace oraz o$ walca) na rzucie bocznym (pt. @3), a nastepnie rzutujemy je kolejno
na plaszczyzne 71 oraz pt. mo. Na koncu punkty powstate w ten sposdb taczymy tukiem (punkty w ktdrych te proste pomocnicze z
widoku z boku i podstawy przetna si¢ na pt np) wyznaczajac krawedzie przenikania walcow. Czesci wykroju walca, ktore nie zostalty
$cigte przez inny walec pogrubiamy; krawedzie, ktorych nie widzimy, pogrubiamy kreska przerywang.
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